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Тема. Свята і традиції у Великобританії та Україні

Мета:

Практична:

активізувати вживання тематичної лексики у мовленні учнів;

систематизувати вживання прийменників in та on;

формувати навички усного мовлення;

формувати навички аудіювання;

вдосконалювати навички діалогічного мовлення.

Розвивальна:

розвивати навички письма;

розвивати навички читання;

розвивати світогляд учнів.

Навчальна:

ознайомити учнів з традиціями і звичаями Великобританії та України;

Виховна: виховувати в учнів повагу до традиції та звичаїв народу.

Обладнання: аудіозаписи,  граматичні таблиці.

                                 Хід заняття
1. Початок . Привітання.

Т. – Good morning boys and girls! How are you today? Well?

2. Мотивація .
T. – Now, boys and girls! Look at the screen. Guess! What are we going to speak about at the lesson today?

3. Оголошення теми  та фонетична зарядка:

Of course we’ll speak about holidays and traditions  in Great Britain and Ukraine. Let’s start our lesson with the phonetic exercise about well-known Betty Botta.  Listen the song very attentively and try to repeat it correctly. (звучить аудіозапис).

Betty Botta bought some butter

But she said, “This butter’s bitter”

If I buy some better butter,

I will make my butter better.

4. Розвиток навичок діалогічного мовлення.

Let’s remember some words about weather. And now your task is to make little dialogues about weather.

5. Мовленнєва зарядка.

And now, please answer my questions:

1. What British holidays do you know?

2. What Ukrainian holidays do you know?

3. What is your favourite holiday?

4. What do you do on holidays?

6. Розвиток навичок монологічного мовлення.

Thank you for your answers. Now, tell me please what do you know about holidays in Britain. 

One of the most famous holidays in GB is Christmas. What do you know about it?

Next interesting and fantastic holiday is Halloween. Who knows something about it?

7.Вдосконалення навичок читання та перекладу.

And now I propose you to read and translate text about May Day in Old England. 

8. Aудіювання.

Let’s check how did you understand this text and do. Tell me please do you agree or disagree with these statements.

1.- 2.+ 3.- 4.+

9. Let’s have a dancing pause. Let’s sing and dance with the song “Head and Shoulders”. (аудіозапис).

10. Граматика.

Next our step is our grammar lab. Lte’s remember using of prepositions in and on. When do we use them?

11. Розвиток навичок письма.

Let’s  check how do you understand these rules. Open your copy-books and write down the date. Now your task is to complete the sentences. Use the prepositions in, on or at. 

12. Індивідуальні завдання.

Some  pupils of our class had the individual tasks. They’ve prepared for us information about Easter.

13. Заключна частина:

підведення підсумків: You’ve done a great job. This fireworks are for you for your good job!
